



苏锦街道:

物业服务提质增效,绘就民生“幸福图”

“小物业”关系着“大民心”。苏锦街道始终坚持将提升物业管理服务水平作为提升居民群众“幸福感”和“满意度”为抓手,聚焦物业管理“痛点”和“难点”问题,用心、用情、用力做好小区物业工作,多措并举推动辖区物业服务管理工作提质增效。

张恬 高达

法治引领 普法用法 化解矛盾

遇事找法、把“脉”开“方”。今年以来,由姑苏区司法局、苏锦街道主办,上海明伦(苏州)律师事务所承办的“小区治理法治化——用法治‘良方’破解物业管理难题”社区普法活动,在苏锦街道仲雅苑小区、橘子国花园小区已成功举办两次。律师团队通过实

地走访小区居民、发放法律宣传折页以及收集调查问卷等多元化形式,向居民们提供法律建议,普及相关法律知识,得到了居民们的热烈响应和积极评价。

街道作为参与物业管理的法定主体,依法参与物业管理具有重要意义。苏锦街道树牢法治思维,深入推进物业服务纠纷源头治理,积极推动物业管理规范化、法治化,使物业服务融入社区治理,一方面加强对业主的法律宣传教育,引导业主依法理性维权,另一方面对各物业公司做好指导和监督,同时督促健全物业管理矛盾纠纷调解机制,发挥社区、业委会、物管会等基层组织作用,及时将问题解决在基层。

凝聚合力 居民自治 提升服务感受

10月17日下午,街道17个物管会、9个业委会主任、各社区书记一起来到姑苏区委党校大礼堂,参加由区委社会工作部、区住

建委组织召开2024年姑苏区业主委员会学校揭牌暨第一期区级示范轮训班开班式,交流学习,提升业委会(物管会)主任规范履职能力。

近年来,苏锦街道积极推动辖区小区业委会、物管会组建及履职工作,充分发挥居民参与社区自治的积极性,构建齐抓共管、共治共享的基层治理格局,定期组织专题培训,健全问题协商机制,着力提升社区工作人员及业委会、物管会成员的专业素养与协调能力,在工作中加强政策法规的学习,提升实务操作能力,实现社区基层组织、物业公司、业主等多个主体良性互动。

物业管理是社区治理的重要一环,街道将持续抓实党建引领、筑牢法治保障,强化多元共治,切实做好物业管理监督,健全物业服务管理体制机制,实现物业管理水平全面提升,为群众营造安全、整洁、优美、舒心的生活环境。

官读社区:巾帼巧手,“廉”传香韵

近日,官读社区举办了一场以“廉洁”为主题的妇女手工制作香薰车挂活动。

社区邀请了红色管家志愿者担任讲师,为居民们带来一场廉洁主题讲座,志愿者以生动的案例、深入浅出的语言,阐述了廉洁文化的重要性,以及它在日常生活中的具体体现。讲座中还穿插了互动问答环节,居民们积极参与,现场气氛活跃。

讲座结束后,社区“巾帼”志愿者与团支部志愿者们为每位参与者分发制作材料,包括精美的车挂框架、香料、彩色丝带等。大家边制作边交流,现场充满了欢声笑语。

此次活动不仅增强了社区居民的廉洁意识,还促进了邻里之间的和谐与友谊。未来,官读社区将继续探索更多创新形式,让廉洁文化深入人心,共同营造风清气正的社会环境。

沈祺睿 徐晓安

官读社区开展手工制作扭扭花活动

近日,官读社区开展了一场“巧手扭麻花 共筑廉洁梦”手工制作扭扭花活动。此次活动旨在通过寓教于乐的方式,让青少年在动手实践中学习廉洁文化,培养正直、诚信的品格,为他们的成长之路播下廉洁的种子。

活动当天,红色管家志愿者通过讲述历史上的廉洁故事、解析廉洁文化的内涵,以及分享身边的廉洁小事,让青少年对廉洁有了更加深刻的理解。

手工制作环节,在社区“巾

帼”志愿者与团支部志愿者们的协助下,大家开始动手制作廉洁扭扭花。志愿者们介绍制作步骤,青少年充分发挥想象力与创造力,将一片片花瓣、一片片叶子巧妙地组合在一起。不一会儿,一朵朵形态各异、色彩缤纷的扭扭花便诞生了。

未来,官读社区将继续探索更多创新、有趣的创新形式,让廉洁文化在青少年心中生根发芽、开花结果,共同筑造一个风清气正、和谐美好的社会环境。

沈祺睿 徐晓安

华元社区:

走进红色基地,开展学习教育

为进一步激发基层党组织活力,近日,元和街道华元社区党委组织辖区各党支部的党员代表,参与了一场意义非凡的走基地学习活动。

活动当天,党员们齐聚苏州铁铃关。在讲解员的引导下,大家回顾了革命时期苏州先辈们的艰辛历程,缅怀了革命先烈的英勇事迹。

随后,党员代表们又来到苏州警察博物馆,亲身感受公安队伍在维护社会安全 and 人民群众安居乐业的过程中所作出的不懈努力。博物馆展示了大量历史文献、图片和实物,这些都生动再现了苏州公安的光辉历程。

此次走基地学习活动不仅增强了党员们的历史责任感和使命

感,也增强了党组织的凝聚力和向心力。参加活动的党员代表们表示,在今后的工作中,将继续发扬优良传统,立足本职岗位,为社区和谐发展贡献自己的力量。接下来,华元社区党委也将继续组织此类活动,以提升党员的综合素质,实现党建引领发展的重要目标。

吴然 高达

吴中区石舍村:探寻故宫宝贝,乐享童年

近日,苏州市吴中区石舍村新时代文明实践站在农家书屋组织开展了“绘·阅读|探寻故宫宝贝乐享宝藏童年”阅读推广活动,以“绘本+手工”为模式,加深孩子们对故宫文物的认识,让孩子爱上绘本,爱上阅读。

活动现场,志愿者为孩子们带来了绘本故事《了不起的故宫宝贝——东珠和朋友们》,故事中,东珠和他的好朋友绿松石、红珊瑚,跟着丝线爷爷来到了故宫,与其他宝石团结协作,成功穿出一

串蕴含多重寓意的东珠朝珠。

手串制作环节让现场气氛达到高潮,孩子们迫不及待地动起手来。漂亮的珠子在孩子们手中变成各式各样的手串。“我要带回家送给妈妈!”“我也要带回家送给奶奶!奶奶一定会喜欢这么漂亮的手链。”

此次活动以书为媒介,以阅读为纽带,鼓励孩子们在书籍中提高认知、开阔眼界,形成多读书、读好书的文明风尚,进一步营造全民阅读良好氛围。

俞骏婷

元和街道:

多措并举解锁基层善治“新密码”

近年来,相城高新区(元和街道)积极探索基层治理新模式,细化网格管理服务,依托网格治理“微单元”,着力打造党建引领、服务民生、共建共治共享的社会治理新格局。

吴燕芳 徐晓安

夯实治理基础,网格治理体系进一步建立健全

元和街道按照“条块结合、以块为主”的原则,科学合理划分综合网格212个、专属网格2个、微网格1100个,推动实现覆盖全面化、管理精细化、服务个性化的网格治理格局。按照“党建+治理+服务”的思路,探索“支部建在网格上”的基层治理工作模式,积极吸纳在职党员、新业态新就业群体党员等下沉网格,将党组织的领导核心作用和服务群众功能融入网格化管理和服务中。

以社区党群服务阵地为枢纽,发挥网格在群众“家门口”的区位优势,推动各类服务资源、服务项目集聚新时代文明实践站、民情议事厅、好人工作室等阵地,为居

民提供志愿服务、事项代办、困难群众救助、特殊人群帮教等“微服务”事项,做深做实“精网微格”建设,进一步提升为民服务精细化水平。

汇聚要素资源,网格队伍力量进一步整合配强

当前,元和街道建立了由144名网格长、218名专职网格员、1100名微网格员、28名流动网格员组成的网格队伍。通过推动“两代表一委员”“三官两师一员”等资源力量下沉网格,发挥代表、网格员、海棠先锋作用,密切联系群众。通过组建“网格志愿服务队”,开设“网格接待日”“家门口议事会”等协商议事平台,积极引导居民参与社区事务,深入推进网格服务工作精细化和精准化。

建立网格人员管理和监督考评机制,常态化开展网格督查,定期分析汇总相关数据,累计发放各类通报95期,充分激发网格人员工作积极性和主动性。同时不断夯实“元小格”党建品牌,丰富基层党建“书记项目”内涵,定期开展“元小格课堂”,组织网格人员学习消防安全、紧急救护、沟通技巧等知识。

聚焦数字赋能,基层治理效能进一步优化提升

元和街道综合运用互联网、大数据、云平台等信息化技术为核心的人房管理系统,以解决因居住人员密集、流动人口数量大而导致的社会治理突出问题。目前已建立起14万余户房屋和34万余人员的基础数据底座,为现代化基层治理提供信息支撑。

通过网格员日常信息采集、部门审核、大数据校验推送核查工单等联动联建机制,实现信息的快速传递和资源的优化配置,打通平台与部门、社区、网格系统信息壁垒,为“善治元和”打下了信息基础。

发挥流动网格员“移动探头”随手拍、随时报作用,广泛吸纳居民意见建议,汇集社会治安、公共安全、矛盾纠纷等各类治理数据,结合数据分析、用户反馈,找准问题根源,推动“被动管理”向“靠前服务”转变。

接下来,相城高新区(元和街道)将持续落实网格化管理,积极推动人到“网格”去,事在“网格”办,通过多种形式完善网格化管理架构,不断提升服务管理水平,全面激发基层治理新活力。

望亭镇迎湖村开展关爱健康义诊活动

近日,望亭镇迎湖村妇联联合日间照料中心开展义诊活动,为村民们送上了一份关爱健康的厚礼。

义诊现场设有多个科室的咨询台,包括内科、外科、中医科等。村民们根据自己的需求,选择相应科室进行咨询。医护人员认真地为每一位居民进行检查,测量血压、血糖,听诊心肺等,耐心地解答村民们咨询的各种健康问题。

中医科咨询台前排起了长

队。中医专家们通过把脉、看舌苔、拔罐等方式,为大家进行中医诊断,并提供了一些秋季养生的小贴士。

李阿姨说:“这个义诊活动真是太好了,让我们在家门口就能享受到专业的医疗服务。医生们不仅给我们检查了身体,还教给我们很多养生知识,真是太贴心了。”张大爷也说:“希望迎湖村以后能多举办这样的活动,让我们老年人能够更好地关注自己的健康。”

相望萱 高达

黄桥街道方浜村举办糖尿病科普讲座

为了提高辖区老年人对糖尿病防控知识的了解,普及糖尿病知识的教育,倡导科学健康的生活方式,近日,相城区黄桥街道方浜村党委开展了“党建引领助科普 科学控糖促健康”糖尿病知识科普宣传讲座。

相城区康复医院的医护人员用通俗易懂的语言,向辖区老人科普了糖尿病知识及临床指南,讲解了糖尿病产生的原因、症状、发病过程、控制目标、治疗方法及预

防措施等知识,并结合日常生活实际,引导老年人注意合理饮食,做到粗细搭配、荤素搭配,尽量减少食用高热量、高盐食物,以及要加强体育锻炼,避免体重过快增长。讲座结束后,还对老人们关心的问题进行了一对一的解答。

下一步,方浜村党委将聚焦民需,积极链接各类资源,组织开展健康科普活动,为村民们提供更多元化、更贴心的服务。

相黄萱 高达